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Notulen van de vergadering 
gehouden op vrijdag 11 .maart 1960 in de Trêveszaal, aange 
vangen 's morgens om tlen uur en 's middags voortgezet. 

-----------

Aanwezig: De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen, Beerman (bij de punten 1, 4 en 10) , 
Cals, Klompé, Korthals, Luns, !.'larijnen, De POUS t~~ 
Van Rooy, Toxopeus, Visser en Zijlstra. A~" - tlJJ 
Voorts zijn aanwezig de staatssecretarissen J 

Van den Ber~e (bij de punten 4 en 25 c ) , 
Van Houten (bij punt 10) en Schmelzer (bij de 
punten 3 en 6) 

Secretaris~ J. Middelburg. 

2. Buitenlands beleid --- _. -- ----

a. Mutatie buitenlandse dienst -... -- -----,;;;.-~.;;;. 

Minister Luns is ·voornemens mr. J.I. M. Welsing 
voor te dragen voor-bëUoeming tot ambassadeur in Addis Abe
ba. 

2 b. Bezoeken van Indonesische president -- -- -------------- ----- --

Minister Luns heeft vernomen, dat Spanje heeft 
geweigerd de Indonesische president Soekarno voor een bezoek 
uit te nodigen. De Britse regering heeft overwogen hem voor 
een bezoek te vragen. 

Minister Luns deelt mede, dat van de zijde van Is
raël is gevraagd of-prësident Ben Goerion na zijn bezoek 
aan Frankrijk ook een officieel bezoek aan Nederland zal 
brengen. 

2 d. Raad van ••• ---
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19~ ~E~mi~paaIE~~ling BVD (Ontwerp-besluit) (BiZ) 

13. - -

14. --

15. Wi~ziging van het b~sluit bi~zoQ~~~_h~rprij~~ (Ontwerp
-- bes 1 üI't)T'VB.) --

-16 a. - Wijziging van het husrad~i~.2.0mmissiebesluit (Ontwerp-
b'ëslûit)tVËT----- --- ----

De punten 12 t/m 16 a worden zonder discussie 
aanvaard. 

16_ b. Be~lui!_Eich!lijneg_beoQE~~~ig~~~~QQg~~§Eh~i~_en_onder= 
houd van woningen ----------

Minister Van Aartsen de elt mede, dat in de Twee 
de Kamer nog inzage-Van-de önderhavige richtlijnen is ge
vraagd. Spreker wil dinsdag nog met de Kamercommissie hier
over spreken. Indien deze bespreking nog tot aanvaardbare 
wijzigingen in het onderhavige besluit zou l e iden,wil spre
ker deze nog aanbrengen. De raad verklaart zich hiermede ak
koord en aanvaardt het ontwerp=besluit. 

17. Versnelde uitvoering van het EEG-verdrag - ----- - ---_ ....... _- ---------

18. -

Zie onder punt 2 d 

Procedurele problemen van de EurQEe~ Ge~~~~.2.h~PE~n e~~~ 
2P1Qs~iBg=~§ar~~B-tBrlef-van-de-mini ster va~.Buitenland~e 
Zaken ddt 5 januari 1960, nr. 179299, met blJlage en brlef 
van de minister van Onderwijs, Kunsten en Hetenschappen ddt 
23 december 1959 , nr. 60.096) 

Minister Cals stelt in aansluiting aan de onderha
vige brieven het voÏgende voor. Het recht van andere 

ministers ------ • • • ---



ZEER GEHEIM -------- -10- ministerraad 
11-3-1 9 60 

ministers dan die van Buitenlandse Zaken om informele bij
eenkomsten te beleggen ter bespreking van specifi eke onder
werpen zowel binnen als buiten het terrein van de Europe s e 
Gemeenschappen zonder de aanwezigheid van de commis s ies 
van deze gemeenschappen wordt erkend. (Terwijl mr. Sassen 
aan spreker heeft geschreven, dat Euratom is aangewezen als 
vertegenwoordiger van de drie Europese Gemeen s chappen op 
cultureel terrein, zou spreker dus ook met zijn vijf ambt
genoten over de Europese universiteit willen kunnen spreken 
buiten aanwezigheid van Euratomcommis sarissen) • In de t wee 
de pl aats ware het informele karakter te bevestigen van af
spraken die in informele bijeenkomsten worden g emaakt, ook 
als het bijeenkomsten van de ministers van Buitenlandse Za
ken betreft. Voorts wordt de bevoegdheid van andere minis
ters dan die van Buitenlands e Zaken om zich in de raad even
tueel do or deskundigen te doen vergezellen erkend en zal de 
t oezegging worden gevraagd de stukken die op informele bij
eenkomsten betrekking hebben op gelijke wijze rond te zen
den aan de betrokken ministers als thans met de stukken 
van de raad der gemeenschappen gebeurt. Minister Luns !re rkt 
op, dat van de afspra~en ter regeling van een v ere envoudig
de machinerie die in Straatsburg zijn gemaakt weinig tere cht 
is gekomen. Spreker verwacht, dat deze zaken zich in de 
praktijk wel zullen schikken. Minister Cals zou gaarne de 
opvatting van de ministerraad over een en ander willen we
ten . lVIinister Luns heeft zich verzet tegen h e t bindende ka
rakter van informele bijeenkomsten inzake de politieke con
sultatie. Spreker is van oordeel, dat de mini s ters elkaar 
op de hoogte moeten houden over de zaken die voor hen van 
belang zijn. Minister ~!jl~!E~ is van mening, dat in de ge
vallen, dat de ministers van de zes landen vergaderen over 
onderwerpen die in de betrokken verdragen zijn geregeld, de 
organen van deze verdragen ook erbij betrokken moeten worden. 
Als echter de ministers van financiën samen spreken over de 
budgetpolitiek, zal men weigeren iemand van het secretari
aat-generaal van de EEG erbij aanwezig te laten zijn. Spre
ker meent, dat Buitenlandse Zaken h@t bolo.id moet eoör dino 

.I'e:a ~n daaI''ljToo~ moet weten als bijeenkomsten zullen plaats
vinden. De passage op blz. 2 in de brief van 5 januari 
"Het is uiteraard denkbaar, dat bepaalde onderwerpen van zo
danig .tec~nische aard aan de orde komen, dat aan een inci
dentele behandeling daarvan door een vakminister of staat s 
secretaris de voorkeur moet worden gegeven" is echter te 
restrictief. De ministers van economische zaken, VRn finan
ciën enz. van de zes landen zullen ook principiële zaken t e 
zamen kunnen bespreken. Minister Luns voert hier tegenover 
aan, dat het de taak van de minis~~r van Buitenlandse Zaken 
is het buitenlands beleid der regering naar buit en t e dra
gen. Aangezien hierover geen volledige overe e~stemming ~~ 
de raad bestaat, zou hij een debat hierover wll le n verml J
den; in de praktijk redt men zich immers wel. 


